

## BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:  
Beato Diego de Cádiz, n.º 6  
Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

## SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1.50  
Provincias, trimestre : 6.00  
Número del día 10 céntimos.  
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## La resignación

He leído por casualidad en un periódico exaltado el siguiente pensamiento que fácilmente ha de comprenderse por su lectura su criminal tendencia.

Dice así:

«La resignación es patrimonio de los imbéciles.»

Ya se vé que esto ni es pensamiento ni tiene sentido común, ni tiene lógica, pero en cambio ofrece la particularidad de que está hecho que ni de encargo para engañar a los incautos y para producir los más lamentables resultados.

Las personas de recto criterio, de moral práctica leen semejante absurdo y se encogen de hombros sin concederle importancia, juzgándolo como obra de un loco o de un perverso, pero no faltan personas, ignorantes desde luego, que lo aceptan como artículo de fé y salen trocando contra la resignación, que es una de las virtudes más santas y más necesarias en la vida.

A los que militan en las escuelas exaltadas, a los que sacan provechos prácticos de representar el papel de enemigos de todo lo existente, les conviene manifestar que la resignación es patrimonio de imbéciles.

Quieren, y se explica muy bien, el perpetuo estado de guerra social, la protesta permanente, la lucha enconada, llegando hasta los más sangrientos y lamentables extremos.

Al pobre que sufre, no lo quieren ver resignado, sino sublevándose contra toda autoridad, contra todo poder; esperan para sus fines criminales mucho más de la desesperación, que de la mansedumbre.

Necesitan de fieras, no de hombres para sus maquinaciones y sus planes y estas no se pueden hallar donde la resignación se sienta, sino únicamente donde se encuentran seres desesperados.

Seguramente un hombre honrado no podría cometer el más mínimo delito por muchas que fueran las excitaciones que escuchara, si poseía la resignación; no es tan fácil encaminar al mal al que sabe resignarse como a aquel que desespera.

Por eso ha surgido esa máxima diabólica, por eso llama imbéciles a los hombres que resignan, por esto no pueden ser ni hoy ni mañana ni nunca los que lleguen al crimen por la exageración, ni apóstoles ni neófitos de ideas contrarias a toda moral y a todo derecho.

Y para esto nada mejor que inculcar en el corazón de los ignorantes la idea de que si se resignan son unos imbéciles, porque el reino de los que pregonan y proclaman tales ideas sólo se encuentra en estos dos extremos o en los desesperados o en los locos.

## LA BANDERA ESPAÑOLA

### Un incidente desagradable

Según noticias de Orán, a fiesta francesa del 14 de Julio ha dado lugar a un incidente muy molesto.

En la tarde del 13 de Julio, y precisamente cuando se preparaba en Madrid la manifestación francófila, signiéndose una costumbre que en Orán puede decirse tradicional, se colocaron en muchas casas, con las banderas francesas y las de los países aliados, enseñas españolas.

Las banderas habían sido colocadas también en el Circulo Hispanofrancés, situado en el bulevard Seguin; pero un

individuo, antimilitarista rabioso antes de la guerra, patriota exaltado ahora, se situó frente al Circulo y empezó a soltar discursos extrañándose de que las banderas españolas estuviesen junto a las francesas.

El hombre en cuestión desarrolló este tema con elocuentes demostraciones del ningún cariño que nos profesa, y logró reunir a unos cuantos de su cuerda que, formando grupo, pidieron la desaparición de las enseñas.

Ante esta actitud surgió en seguida la consiguiente protesta, hecha no solo por los españoles que en el bulevard se encontraban, sino también por los franceses sensatos, que condenaron semejante provocación, y uno y otro bando amenazaron con llegarse a las manos, interviniendo entonces la Policía.

Los agentes, para evitar el conflicto que se venía encima, no encontraron otra solución mejor que mandar retirar nuestros colores de los balcones del Circulo Hispanofrancés.

Los agentes, para evitar el conflicto que se venía encima, no encontraron otra solución mejor que mandar retirar nuestros colores de los balcones del Circulo Hispanofrancés.

Nuestro activo cónsul, Sr. Sáenz de Tejada, se puso, por lo visto, inmediatamente en campaña, y formuló las oportunas reclamaciones ante las autoridades oranesas, siendo comentadísimo el hecho de que al día siguiente 14 de Julio, no ondease la bandera española en nuestro Consulado hasta media tarde, seguramente como protesta del hecho que relatamos en nuestras columnas.

Las autoridades de Orán dieron toda clase de explicaciones a nuestro cónsul, con la seguridad que no se repetirían incidentes de esa naturaleza, que eran las primeras en lamentar.

## NOTAS AGRICOLAS

### Una forrajera para los secanos

A la vista de terrenos vírgenes, huérfanos de todo cultivo, especialmente en las zonas secas y poco favorecidas de las lluvias, es cuando más se lamenta que no sean explotados con plantas tan rústicas y productivas como las cácteas mejoradas, que en las indicadas tierras podrían rendir forrajes en abundancia para los ganados, ó en último término cantidades importantes de materia verde para abonar la viña ó los frutales.

Se adaptan los cactus ó tunas a todos los terrenos, mientras no sean húmedos en exceso, con lo que podrían cubrirse de vegetación vastas extensiones hoy del todo improductivas, que pasarían a convertirse en centros de importancia ganadera, ya que las grasientas palas de las opuntias constituyen un suculento alimento para toda clase de ganado; á más, la producción de estos vegetales es tan considerable, aun en las tierras más secas é ingratas, que hace se les considere como la forrajera ideal de los secanos.

Resisten los cactus los climas más secos y extremados y adaptanse en las más variadas tierras.

De sus especiales condiciones de resistencia y rusticidad son buena prueba las vastas extensiones del desierto africano y de América, donde solo la opuntia domina y es el único vegetal que en estos sitios da á los rebaños el alimento y el agua que necesitan.

El sentido utilitario y práctico del pueblo norteamericano hizo descubrir en los cactus un elemento importante de riqueza. El genio del mago de los vegetales, el hibridador Burbank á quien dió á conocer la revista agrícola «El Cultivador Moderno», de Barcelona, introduciendo en España las semillas, mejorándolas por

selección y con hibridaciones, transformó algunas variedades en otras de mucho más valor, más nutritivas y sin espinas. Reducidas y suavizadas por el arte y sentido de observación, la naturaleza salvaje de los cactus acrecentó en ellos su fuerza vegetativa, liberó sus hojas de la mayor parte de sus apéndices espinosos é hizo los más productivos, y civilizados, por decirlo así, estos hijos del desierto, elevó su condición hasta ponerles al nivel de los vegetales industriales creadores de riqueza y bienestar.

El génesis del encumbramiento del cactus toma estado, primero, como planta para los lugares y tierras más desheredadas, ascendiendo luego para ocupar mejores sitios y en fin, para pasar á las tierras de riego y ser sometidos á todos los cuidados del cultivo, de los abonos, y del riego; en estas condiciones llega á rendir masas tan importantes de forraje, que sobrepasan á cuanto se señala para las mejores plantas y á todo lo que puede de la imaginación concebir.

A pesar de los hechos repetidos y probados del valor de los cactus, la duda y el escepticismo han llegado á negar las condiciones de estos vegetales, sólo por el hecho de que algunas variedades que Burbank señala como inermes, no lo eran en absoluto ó porque no alcanzaban siempre las enormes producciones que se asignaban; sin tener en cuenta que la carencia de espinas varía según las variedades y que los rendimientos, como en todos los vegetales se subordinan á la benignidad del clima, á las aguas, á las tierras, á los abonos y al cultivo.

Adaptados en su lugar apropiado y al influjo de factores favorables, es injusto negar el papel que pueden representar los cactus en la riqueza agrícola y ganadera de muchos países, que sin ellos la tienen muy menguada.

Cofirman estas apreciaciones lo que acerca de los cactus hace constar la prensa americana.

Ultimamente una revista de Washington, daba cuenta del concepto que merecía a los expertos del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos, quienes estiman los productos de los cactus, en los años más malos, entre 23 y 25 toneladas de acre, equivalentes de 64 á 178 toneladas por hectárea.

«El Fénix», de Montevideo, comentando estos datos, añade que el forraje producido por los cactus lo come con mucho gusto el ganado y hace además constar que los tipos de cactus obtenidos por Burbank, se prestan, por la abundancia de las frutas, a ser utilizados económicamente por la destilería.

Planta resistente a las inclemencias, muy rústica, creciendo en cualquier terreno, salvo los muy húmedos, como hemos dicho anteriormente, cubriendo así mismo las selvas más infértiles, que lleva la producción a las tierras más ubérrimas tales son los vegetales que Burbank ha obtenido.

Según el periódico señalado, el opuntia inermes ó cactus Burbank, hállase muy cultivado en el Sur de la República Argentina y cada día son mayores las extensiones a él dedicadas.

Los modestos ensayos de su cultivo hechos en España estos últimos tiempos, aconsejan también consagrarle mayor atención.

Bien lo merece planta tan rústica y sobria, que arraiga vigorosa en las grietas de los riscos y en las más desnudas y áridas tierras, como produce forraje abundante de conservación casi indefinida, en las condiciones que ofrece para dar aun en pleno invierno pasto tierno y fres-

co, tan inapreciable para la producción de la leche y para el engorde de terneros.

Extendiendo y cuidando, como merecen estos vegetales, muchas de nuestras zonas poco favorecidas por la naturaleza seguramente hallarían medios para aumentar en proporción notable las producciones y su riqueza.

Poco habría de costar el ensayo, que consideramos conveniente lleven a cabo los agricultores.

R. DE MÁS SOHANES.

## Por Telégrafo

Madrid 26 (varias horas)

### Política y políticos

#### Informes de Dato

El Sr. Dato dijo á los periodistas que había llegado el Rey.

Le acompañan el marqués de la Torre y el Sr. Quiñones de León.

En el mismo tren venía el Sr. Méndez Alarcón.

En la estación estaban esperando al monarca los infantes don Alfonso y doña Beatriz.

El señor Dato y todas las autoridades.

Desde la estación se trasladó el señor Dato á Palacio para despachar con el Rey.

Le dió cuenta de los telegramas recibidos de Marruecos que no acusan novedad.

También le enteró de que había presentado la dimisión el capitán general de Canarias, fundándose en motivos de salud para marchar á reponerse á Suiza.

Como en las actuales circunstancias no pueden concederse licencias, se le ha admitido la dimisión, habiendo sido nombrado para sustituirle al teniente general Sr. Cortés.

También le enteró de las conversaciones celebradas estos días con el general Marina y de las instrucciones dadas por el Gobierno al general Jordana.

De la llegada de éste a Tetuán y del recibimiento que ha tenido.

También le habló del estado de la anunciada huelga marítima y expresó la confianza que tiene el Gobierno en que no se llegue a plantear a causa de marchar las negociaciones por buen camino.

Habló luego de las últimas medidas adoptadas por el Sr. Bugallal con respecto al Banco de España y de las felicitaciones que ha recibido el Gobierno para el proyecto de creación de nuevas industrias.

### La guerra europea

La reina Elena y la princesa Yolanda, llegaron al Cuartel general, celebrando entrevista con el Rey.

La Reina visitó los hospitales, donde los heridos animáronla.

—Los prisioneros austriacos que se hallan en hospitales, fuertes y campos de concentración, calcúlase que ascienden á unos 20.000, entre ellos 270 oficiales.

—El Rey de Italia condecoró con medalla de plata á la señorita Abriani, que permanecía en las líneas de fuego guiando á las tropas italianas al punto de la región de Robedetto, donde podían atacar eficazmente á los austriacos.

—Telegrafian al «Daily Mail», que Grecia ha enviado una escuadrilla á aguas de Vourla y Esmirna, con objeto

de hacer una manifestación de protesta contra los malos tratos á que son sometidos los súbitos griegos.

Las relaciones entre Grecia y Turquía, son muy tirantes.

—El «Pres Bureau» comunica que la ciudad de Scheikh-Othman, situada en la península de Aden, que fué evacuada por los ingleses últimamente, ha sido recuperada el miércoles último.

Los turcos han sido rechazados hasta ocho kilómetros de la ciudad, ocupando Laheig, y diezmas sus filas por enfermedades.

—Comunican de Lausanne que el periódico Le Democrate anuncia, con referencia a numerosas personas llegadas de Milán, que, después de una lucha encarnizada, las tropas italianas se han apoderado de Goritza.

Las últimas noticias de Italia anuncian que Goritza acababa de ser evacuada por el Estado Mayor austriaco, y que la ocupación de la plaza se consideraba inminente.

Innumerables Cuerpos bávaros llegan continuamente al frente del Isonzo.

También han sido hechos numerosos prisioneros bávaros, en su mayor parte son jóvenes y se hallan bien equipados.

## Del extranjero

### Catástrofe marítima

Testigos de la catástrofe «Eastland» refieren que el suceso ocurrió en el espacio de cinco minutos.

En la inspección realizada apreciáse que muchas mujeres tenían la cara arañada y las ropas destrozadas.

Esto indica que hubo desesperada lucha.

Créese que el barco encalló en fango.

Cuando las máquinas pusieron en marcha inclinóse fuertemente contribuyendo la enorme cantidad de pasajeros que llevaba, a que el barco escorárase.

**Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pidase memoria.**

**Píldoras y Unguentos de Holloway.**—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partículamorbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen á estas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

## NOTICIAS VARIAS

**Navegación:**  
Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El «Reina Victoria Eugenia» llegó el jueves 22 á Buenos Aires.

El «Montevideo», llegó el viernes 23 á Veracruz.

El «Alicante», salió el sábado 24 de Colombo para Adem.

El «Buenos Aires», salió el domingo 25 de Barcelona para Cádiz.

El señor Gobernador civil recibió el siguiente telefonema de La Línea de la Concepción, puesto el 25 á las 23 y 15.

En toros hoy trataron asesinar camillero Cruz Roja.

Otro fué atropellado guardia municipal, policías desarmados por guardia municipal, provocando conflicto.

**Directores «Quijote» é «Intransigente».**

Hallada en el cine de la plaza de San Antonio una medalla y cadena al parecer de oro, se anuncia para que su dueño pueda recogerla en la Sección de Alcaldía de esta Secretaría Municipal previa justificación de su pertenencia.

Por tratarse de un querido amigo nuestro y estimadísimo convecino, marino mercante de grandes conocimientos, tenemos el mayor gusto en reproducir el siguiente suelto que leemos en un periódico de Ceuta.

«Ayer tarde a las siete llegó a ésta, procedente de Tetuán y Tanger, el vapor «Miguelito», que con dicho viaje inauguraba el servicio de correspondencia que acaba de contratar con el Correo Jafifano.

Como habíamos anunciado, el referido barco atracó al muelle nuevo, verificándose dicha operación bajo las competentes órdenes de su experto capitán don Juan Plá.

Debidamente amarrado, comenzó inmediatamente el desembarco del numeroso pasaje, que conducía dicho vapor, así como la descarga de mercancías que se realizó con gran rapidez.

Mañana saldrá para Tánger, de donde se propone regresar el jueves próximo.

Nuestra enhorabuena a los señores Díaz Hermanos, que aunque tarde se ven «moralmente» recompensados por sus constantes servicios hacia todo lo que con esta plaza se relaciona, haciendo también extensiva dicha enhorabuena a Larache entero, puesto que con el nuevo servicio implantado se vendía ayer 20 en Larache la Prensa que salió de Madrid el 18 por la noche».

El domingo 25 del corriente y do Sol a Sol, por ser el día del Santo del infortunado y malogrado diestro Jaime Ballesteros «Herrerín», alumbrió en el Cementerio su cadáver, el funerario de esta ciudad, don Cristóbal Nieto y dueño de «Dolorosa» Sopranis 31.

Felicitamos al señor Nieto, por sus actos caritativos ya demostrados.

En el Teatro de Verano, púsose anoche en escena, para debut de la tiple Angelina Vilar, la hermosa opereta «El Conde de Luxemburgo».

El elenco, ya de por sí excelente, ha sido reforzado con esta nueva artista que venía precedida de justa fama, ya afirmada en esta capital.

Procedía del Gran Teatro de Madrid y últimamente del Esclava de Jerez, donde alcanzó justificado e indiscutible éxito.

Nuestra enhorabuena a todos por lo valioso del refuerzo que hará que la taquilla siga disfrutando de la abundancia que hasta ahora.

### Trenes Cádiz, San Fernando

Salidas de Cádiz . . . . .	9:25	15	20:05
De 2.ª Agrada . . . . .	9:30	15:05	20:10
De San Fernando . . . . .	11:15	17:00	

## EN LOS SALESIANOS

En el Colegio de los Salesianos y con motivo de haber sido la fiesta onomástica de la distinguida dama D.ª Ana de Viya, fundadora y sostenedora de dicho Asilo, se dedicó por profesores y alumnos un homenaje en honor de dicha señora.

Por la mañana se celebró misa y Comunidad que recibieron los alumnos internos y externos y fieles que concurrieron.

Terminada la misa ocupó la sagrada cátedra el R. P. Salesiano Marcos Fogueti, catedrático de Ntra. Sra. del Carmen de Utrera.

Estuvo elocuentísimo en su erudición.

La respetable antes mencionada dama una vez terminado el acto religioso, obsequió con un almuerzo a los sacerdotes y salesianos, al que concurrió la señora D.ª Ana Viya.

Con esta tomaron asiento en la mesa

## SIMPLES SANOS Y SEGUROS

**LAS PÍLDORAS** obran casi mágicamente sobre el Hígado, los intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

## Las PILDORAS y el UNGÜENTO de HOLLOWAY dan buena salud forzosamente

**EL UNGÜENTO** tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS  
DE POLO  
A POLO

los Sres. de Beltrami, de Patero, señoritas de La Orden y presbítero D. José Marchante.

- El «menú» fué el siguiente:  
Consommé  
Ternera a la financiera  
Frituras variadas  
Alubias frescas  
Pollo asado  
Vinos—Café

Se brindó en el almuerzo por lo salud de D.ª Ana Viya.

A las tres de la tarde se celebró una velada en honor de la bienhechora, a la que concurrieron muchas y distinguidas personas.

El programa fué desarrollado a la perfección y en él tomó parte la banda de música del Asilo.

La velada resultó muy simpática.

## Acepte usted la Biblioteca gratuita QUE SE LE OFRECE

La meritísima labor que viene realizando el «Patronato Social de Buenas Lecturas» (Bailén, 35, Madrid), ha sido coronada por el más feliz éxito.

Alentada esta institución por el aplauso público ofrece a nuestros lectores irles formando una Biblioteca gratuita con sólo aceptar alguna de las ventajosísimas suscripciones que siguen:

**SUSCRIPCIÓN F:** Los que acepten esta suscripción, constituida por los periódicos más económicos de España, recibirán:

- 1.º 10 ejemplares mensuales de «La Cultura Popular».
- 2.º 10 ejemplares mensuales de «Pan y Catecismo».
- 3.º 5 ejemplares mensuales de «Frailes y Monjas».
- 4.º 1 ejemplar mensual de «La Buena Prensa» y «El Buen Libro».
- Y 5.º 12 obras (Biblioteca gratuita) a elegir entre las que citamos al final de esta noticia.

Precio de suscripción anual, pesetas 5,50.

**SUSCRIPCIÓN G:** Formada por seis notabilísimas novelas premiadas en concurso, a saber:

- «La locura», novela de Narciso Oller.
- «El reloj del amor y de la muerte», novela de E. Carrere.
- «Lo difícil que es ir al Cielo...», novela de Linares Rivas.
- «Desamor», novela de Fernández Villagas (Zeda).
- «Blasones y talegas», novela de José M.ª de Pereda.
- «Los suaves milagros», de Francisco Villaspesa.

Todas las novelas citadas han merecido inusitadas alabanzas de la crítica e importantes premios en metálico.

Precio de suscripción, pesetas 6 al año, con derecho a recibir otras seis obras elegidas, entre las que se citan al final.

**SUSCRIPCIÓN F. Y G. COMBINADAS:** Los suscriptores que acepten esta oferta recibirán los periódicos y novelas que se relacionan en las suscripciones F. y G., y más las 16 obras de regalo que anotamos a seguido.

El precio es de pesetas 11 (se rebajan 50 céntimos).

**Relación de las obras para la formación de la Biblioteca gratuita**

1. «La Golondrina», novela premiada, de Menéndez Pelayo.
2. «El Alcalde de Zalamea», drama, de Calderón de la Barca.
3. «La Perfecta Casada», de Fr. Luis de León.
4. «La Gitanilla», novela, de Miguel Cervantes Saavedra.
5. «El sí de las niñas», comedia en prosa, de Moratín.
6. «Romances Castellanos», de varios autores.
7. «La Sagrada Pasión», de Fr. Luis de Granada.
8. «La verdad sospechosa», comedia, de Alarcón.
9. «Cartas y poesías de Santa Teresa de Jesús».
10. «El idilio de Robledo», novela premiada, de Menéndez Pelayo.
11. «La Estrella de Sevilla», drama, de Lope de Vega.
12. «Cuentos de PATRIA», de varios autores, entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Ocantos, Concha Espina, etc.
13. «Cartas escogidas del Filósofo Rancio» (Padre Alvarado).
14. «Leyendas piadosas», de Lope de Vega.
15. «Avisos y sentencias espirituales de San Juan de la Cruz».
16. «La cuna y la sepultura», de don Francisco de Quevedo.

El precio de todas estas obras es de pesetas 74,50, como podrá verse consultando catálogos de librería.

Se regalarán las 16 obras a cuantos acepten la oferta F. y G. combinadas.

**BOLETIN DE SUSCRIPCION**  
(Cortese y remítase firmado a Bailén, 35, pral., Madrid)

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domiciliado en \_\_\_\_\_

provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_ acepta la suscripción señalada con la letra \_\_\_\_\_ y su importe de ptas. \_\_\_\_\_ lo abonará en la forma que se le indique.

Desea recibir como regalo los libros señalados con los números \_\_\_\_\_

Firma, \_\_\_\_\_